

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 85 (1545)

22 ИЮНЯ 1943 года, ВТОРНИК

Цена 20 коп.

## Прополка посевов— это борьба за урожай

Подсобные хозяйства завершили первый цикл сельскохозяйственных работ—закончили весенний сев зерновых и посадку картофеля и овощей. Но даже при условии высокого качества весенних полевых работ, нельзя обеспечить получение богатого урожая, если со всей тщательностью и своевременно не провести прополку посевов.

Поля наших подсобных хозяйств изобилуют сорняками. От них нужно быстрее избавиться, иначе они заглушат посевные культуры. Эту работу необходимо начать в ближайшие дни, пока сорняки не разрослись.

Борьба с сорняками — это борьба за получение высокого сталинского урожая. Многие подсобные хозяйства еще в прошлом году убедились в этой истине. Где своевременно и организованно была проведена прополка (паровозное и вагонное депо, трансортгипт), там подсобные хозяйства получили богатый урожай. Но большинство предприятий, имеющих посевы, упустили время и крепко покаялись в этом.

Если взять цифры урожайности по отдельным подсобным хозяйствам, то будет видно, кто берег посевы, ухаживал за ними, а кто относился к этому делу спустя рукава. Подсобное хозяйство паровозного депо получило урожай зерновых 10 центнеров с га, жилищно-ремонтная контора — 5 центнеров, а артель «Строитель коммунизма» — 14 центнера. Урожай овощей в подсобном хозяйстве железнодорожной больницы составил 136 центнеров, в горздраве — 22 центнера, а в артели «Красный ударник» только 11 центнеров.

В артелях «Строитель коммунизма», «Красный ударник», горздраве прошлогодний урожай погубили сорняки. Такой же позорный факт имел место на подсобном хозяйстве промкомбината. Там из-за сорняков отдельные участки так и остались не убранными.

По плану в прошлом году нужно было в среднем получить зерновых — 12 центнеров с га, овощей — 100 центнеров и картофеля — 100 центнеров. Получили же: зерновых — 7,9 центнера, овощей — 53 центнера и картофеля — 38 центнеров. Одной из причин такого низкого урожая явилось отсутствие должного ухода за посевами, в частности борьбы с сорняками.

Чтобы полностью сохранить посевы и получить высокий урожай, надо немедленно приступить к прополке. В каждом предприятии, имеющем свои посевы, необходимо организовать прополочные бригады, т. к. одним работникам подсобных хозяйств справиться с этим делом трудно.

На лесоучастках леспромхоза такие бригады уже созданы. Они приступили к прополочным работам. Но в других подсобных хозяйствах тянут с началом прополочной кампании.

Уход за посевами включает в себя и борьбу с вредителями сельскохозяйственных растений. Надо повсюду не только следить за чистотой полей, поскольку сорняки благоприятствуют росту и развитию вредителей, но и установить тщательное наблюдение за каждым земельным участком и, как только появятся вредители, немедленно повестить борьбу с ними всеми средствами.

Обязанность руководителей предприятий наравне с директорами подсобных хозяйств взять на себя руководство прополочными работами, позаботиться о том, чтобы для этого дела было привлечено как можно больше рабочих и служащих.

На полях подсобных хозяйств должны выйти комсомольцы и школьники. Горючим комсомола обязан организовать и возглавить эту работу.

Тщательно очистим посевы от сорняков. Полноту сохраним урожай. Обеспечим создание собственной продовольственной базы.

Томской дороги присуждено переходящее красное знамя НКПС.  
Эта высокая награда зовет железнодорожников Томской к новым трудовым подвигам во имя победы над врагом.

## ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОЙ ПРОГРАММЫ— ДЕЛО ЧЕСТИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА

Соревнование двух отделений

### По-скоростному продвигают поезда

Передовые движенцы Тайгинского отделения выполняют свои обязательства, взятые в соревновании с новосибирцами. Они помнят большевистское правило: взял обязательство—выполн, дал слово—сделай!

Высоких показателей в работе добились дежурный по отделению т. Крутов и диспетчеры восточно-го участка тт. Бочанов и Выгов. Тов. Крутов систематически перевыполняет задание по сдаче местного груза на соседние отделения. За первую декаду июня он выполнил задание по сдаче местного груза на 119,7 процента, выгрузку—на 100 процентов, погрузку—на 128 процентов.

Такие же высокие производственные показатели имеет диспетчер т. Выгов. Он изо дня в день перевыполняет задание по сдаче поездов на соседние отделения. Этого т. Выгов добился путем приме-

ния передовых методов диспетчерской регулировки. Пробег по рожных и наливных маршрутов у т. Выгова на 100 километров выше заданной нормы.

Продуманно организует работу на участке диспетчер Тайгинского отделения т. Бочанов. Борясь за выполнение взятых на себя обязательств в соревновании с диспетчерами Новосибирского отделения, он своевременно убирает вагоны, сокращая простой вагонов на промежуточных станциях. 15 июня т. Бочанов, пропуская поезд по двум путям в одном направлении, своевременно сдал в Красноярскую дорогу 3 поезда.

За первую декаду июня т. Бочанов среднесуточный пробег по рожных выполнил на 105 процентов, наливных—на 118 процентов и угольных на—166 процентов.

Г. Ивлев, В. Сивохина.

### В зимний запас

С каждым днем все новые тонны угля дают тайгинские машинисты в фонд Наркома для создания зимних запасов топлива. Только за 10 дней июня машинист т. Безрукавов (колонна машиниста-инструктора т. Алексеева) с экономией 7 тонн 352 килограмма угля. Машинист этой же колонны т. Воробьев дал экономии топлива 9 тонн 432 килограмма. Все поезда эти машинисты водят на высоких технических скоростях.

Усилили борьбу за экономию топлива командиры локомотивов колонны, где машинистом-инструк-

тором т. Высоцкий. Машинист т. Семенов Н. за декаду дал экономии 5 тонн угля.

Но есть в Тайгинском депо и такие машинисты, которые сматывают успехи своих товарищей, вместо экономии имеют пережог топлива. Вот машинист Бакланов. Нерадивым отношением к расходованию угля он за декаду допустил пережог в количестве 5 тонн 595 килограммов. Больше 4 тонн топлива за такой же период погорел машинист Семенов М.

А. Шонуров.

### От Советского Инфо

Вечернее сообщение 20 июня

В течение 20 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Баренцевом море потоплен немецкий транспорт, подожжен танкер и 2 транспорта противника.

За истекшую неделю, с 13 по 19 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 276 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 94 самолета.

На Западном фронте наши части истребили 120 немецких солдат и офицеров, уничтожили артиллерийскую батарею, 5 пулеметов и 3 миномета противника. На одном участке отряд немецкой пехоты пытался разведать нашу оборону. Бойцы Н-ской части ружейно-пулеметным огнем истребили 60 гитлеровцев и без потерь вернулись в свою часть.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили доты гитлеровцев. Артиллерийским и минометным огнем разрушены 19 немецких дзотов, 25 блиндажей и 6 наблюдательных пунктов.

В районе Белгорода 11 разведчиков Н-ской части под командованием старшего лейтенанта т. Диева, пробрались в тыл немцев и внезапно атаковали противника. Действия штыками и гранатами, наши бойцы истребили до 50 гитлеровцев, взорвали 5 вражеских дзотов и блиндажей. Успешно выполнив поставленную перед ними задачу и захватив пленных, разведчики благополучно вернулись в свою часть.

В районе Чугуева артиллеристы Н-ской части уничтожили батарею самоходных пушек противника и обоз с боеприпасами. На другом участке уничтожена группа немцев, пытающаяся вести разведку наших позиций.

Западнее Ростова-на-Дону наши артиллеристы совершили несколько огневых налетов на позиции противника. Уничтожено до 50 гитлеровцев, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. Наш разведывательный отряд напал на колонну немецкой пехоты. Советские бойцы ружейно-пулеметным огнем истребили 60 гитлеровцев и без потерь вернулись в свою часть.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили доты гитлеровцев. Артиллерийским и минометным огнем разрушены 19 немецких дзотов, 25 блиндажей и 6 наблюдательных пунктов.

Партизаны отряда имени Чапаева, действующего в Ровенской области, заминировали участок пограничной дороги и устроили засаду. Вскоре показались 4 немецкие автомашины. Первая автомашина подорвалась на минах, остальные были обстреляны партизанами, притаившимися в укрытии. Убито 16 немцев, в том числе 2 окружных фашистских руководителя и другие немецкие чиновники.



Черноморский флот. На снимке: стрелок радиостанции старшина орденоносца Николай Панов. В один из недавних вылетов его самолет был атакован тремя вражескими истребителями. Одной длинной очередью И. Панов сбил преследовавшего противника, два других повернули обратно.

Фото Е. Халдей. Фотографика ТАСС.

### Соревнование за отличный путь

#### Готовятся к зиме

На станции Тайга развернулась подготовка служебных помещений и рабочих мест к зиме. Приступлено к ремонту печей, полов, крыши. К 1 августа эта работа должна быть закончена. Создана ремонтная бригада. Штукатурку и побелку стрелочных постов, по примеру прошлых лет, сделают сами стрелочки.

Многие стрелочки также взяли на себя обязательство заготовить за лето потребное количество метел. Уже заготовлено 200 штук.

В коллективе станции создана и работает бригада по распиловке дров.

#### Цех выполнил полугодовую программу

Литейный цех паровозного депо Тайга (начальник т. Заславский) выполнил полугодовую производственную программу. К концу месяца коллектив обязался выдать сверх плана 20 тонн литья.

Литейщики тт. Бикулова и Козлова за

изводственные показатели имеют тт. Афанасьев, Токарев и Ботинов.

В. Адонин.

### Налеты нашей авиации на аэродромы противника

В ночь на 20 июня наша авиация дальнего действия крупными силами произвела налет на аэродромы противника. Особенно эффективной бомбардировке были подвергнуты аэродромы, расположенные в районе Брянска и Качалова. Отмечены разрывы бомб крупного калибра среди стоявших на аэродромах вражеских самолетов. В результате бомбардировки возникло много пожаров. Горели самолеты, ангары и склады. Пожары сопровождались многочисленными взрывами. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

### Налет немецких самолетов на город Волхов

Вечером 19 июня до 60 немецких самолетов пытались совершить налет на г. Волхов. Наши истребители большая часть вражеских самолетов была рассеяна и к городу не допущена. Беспорядочно сброшенными бомбами на одном участке повреждено железнодорожное полотно. При отражении налета в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 немецких самолетов. Наши потери—2 самолета.

## Партийная жизнь

## АГИТАТОР тов. ШИРОКОВ

Агитатор военного времени — это, прежде всего, образец дисциплинированности, пропагандист передовых методов труда, всеми уважаемый товарищ.

Таким является молодой агитатор — старший помощник начальника станции Тайга т. Широков. Он пользуется в коллективе заслуженным авторитетом. Требовательный к себе и подчиненным т. Широков является собой образец дисциплинированного, исполнительного, волевого командира, в любое время, готового помочь советом и практическим делом малоопытному работнику.

Тов. Широков умело и продуманно проводит свои беседы. Поэтому они никогда не носят отвлечененный характер, а всегда связаны с производственными задачами станции и смены. Такие беседы прививают у людей чувство ответственности за порученное им дело, укрепляют трудовую дисциплину, мобилизуют работников коллектива на самоотверженный стахановский труд.

Четыре месяца работает агитатор т. Широков. За это время он добился, что его смена в социалистическом соревновании за май заняла второе место по станции. Хорошо работает она и в июне.

В связи с Указом о введении военного положения на транспорте т. Широков еще более усилил свою агитационную работу. Он строго следит за тем, чтобы ни один случай нарушения Устава дисциплине не прошел мимо внимания коллектива не замеченный.

Составитель Пантелеев включил в состав вагон с коммерческим браком. Этим самым он задержал

своевременную отправку поезда. Случай разгильдяйства Пантелеева стал по инициативе агитатора предметом широкого обсуждения в смене. Тов. Широков рассказал работникам смены, к чему ведет халатное отношение к своим обязанностям, какой ущерб наносит задержка поезда интересам фронта.

Стрелочник Зиновьев проявил преступную халатность: не встретил поезд, а просидел это время в будке. Агитатор этот факт использовал в своих беседах. Много раз разговаривал он на эту тему с самим Зиновьевым. На нарушителя Правил технической эксплуатации индивидуальные беседы агитатора крепко повлияли. Он стал во много раз добросовестнее относиться к своим служебным обязанностям. Сейчас стрелочник Зиновьев за хорошую работу получил от начальника станции благодарность.

Проводя читки и беседы, т. Широков умело подбирает материал. Он часто пользуется центральной печатью. Большое впечатление на слушателей произвела статья, помещенная в газете "Правда" — "Они сражались за родину" — М. Шолохова, "Семья Тараса" — Б. Горбатова и другие.

Агитатор т. Широков принимает деятельное участие во всех массово-политических кампаниях. С патриотическим подъемом прошла в коллективе станции подписка на Второй Государственный Военный Заем. В этом большая заслуга т. Широкова.

Сейчас т. Широков поставил перед собой задачу добиться, чтобы его смена к Сталинскому Дню железнодорожника заняла первое место в соревновании.

**М. Борисова.**



Стахановец колхоза «Путь Ленина» (Багралский район, Хакасская автономная область), коюх Н. Л. Мушаков образцово содержит 12 племенных производителей коневермы колхоза.

**Перед сенокосом**

**УЧЛИ ПРОШЛОГОДНИЕ ОШИБКИ**

В прошлом году в Тайгинской артели «Строитель коммунизма» халатно отнеслись к заготовке корма для лошадей. Сенокос начали несвоевременно, плохо к нему подготовились. Сложенное в стога сено оставили с самой осени без присмотра. В результате — оно частично сгнило.

В этом году артель тщательно готовится к сенокосу. По плану нужно скосить 70 гектаров. Такого количества сена хватит лошадям на всю зиму и весну.

Сейчас заканчивается ремонт сенокосилки и конных граблей. 30 ручных граблей приведены в полный порядок. В исправном состоянии и другой мелкий инвентарь.

На сенокосе будут заняты все работники артели, без которых временно можно обойтись на производстве. К покосу решено приступить с 5 июля.

**И. Синев.**  
Председатель артели «Строитель коммунизма».

**ГОТОВЯТСЯ К ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА**

На центральной усадьбе Тайгинского совхоза № 5 развернулась подготовка к закладке силоса. Приводятся в порядок прошлогодние ямы. В них будет заложено 180 тонн силоса.

**И. Бобрицкий.**

**Три письма с фронта**

Шесть сыновей у Евдокии Григорьевны Красноженовой. Четверо из них — фронтовики. Андрей недавно вернулся из действующей армии по болезни, Павел, Александр и Геннадий с оружием в руках защищают родину.

Всю жизнь свою Евдокия Григорьевна провела в труде. 22 года она проработала в Тайгинской дистанции связи. Своих сыновей она воспитала патротами родины. Бейте проклятых немцев без страха и жалости. Возвращайтесь домой с победой!

Таков был приказ матери Павлу, Александру, Геннадию и Андрею, когда они отправлялись на фронт.

Евдокия Григорьевна часто получает письма из действующей армии. Ей пишут не только сыновья. С большим волнением она вскрывает конверты, написанные четким и в тоже время размашистым почерком.

Это от майора товарища Васильева — еще не вскрытая конверт, говорят обычно Евдокия Григорьевна.

Да, это письма майора Васильева. Они с волнением читаются всеми членами семьи Красноженовых, они наполняют огромной радостью сердце матери.

Вот выдержки из трех последних писем командира-фронтовика т. Васильева:

— 19 марта 1943 года. Действующая армия. Сообщаю, что Ваш сын Павел Павлович Красноженов за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, награжден медалью «За отвагу»...

— 9 мая 1943 года. Действующая армия. За проявленные доблесть и мужество Ваш сын Павел 1 мая награжден Орденом Отечественной войны первой степени (золотой)».

— 21 мая 1943 года. Действующая армия. Вчера Вашему сыну Павлу Павловичу вручен орден «Красного знамени». Это третья награда. Честь и слава Вашему сыну, честь и слава Вам — матери, сумевшей вырастить и воспитать такого героя».

Вместе с письмами сыновей и майора тов. Васильева Евдокия Григорьевна хранит вырезку из фронтовой газеты. В ней говорится:

«Знатному минометчику Красноженову вручен орден Отечественной войны 1-й степени. За короткий срок товарищ Красноженов прошел путь от командира минометного расчета до командира батареи. Огнем его батареи уничтожено до двух батальонов пехоты противника и много боевой техники врага».

Два ордена и медаль украшают грудь знатного минометчика нашего земляка двадцатилетнего героя Павла Красноженова. Он свято выполняет наказ своей матери.

**Е. Попов.**

**ВЫПУСК МАШИНИСТОВ**

Транспорт требует кадров всех профессий — особенно паровозников. Тайгинская техническая школа готовит паровозных машинистов. Томской дороги уже не один год. Из стен нашей школы вышли такие знатные машинисты, как т. Лунин, Шолкин, Орлов и другие.

Наши школы выпустили новый отряд паровозных машинистов в количестве 27 человек. В числе их — отличники учебы т. Вязовиков, Сиротин, Камнев и др.

Много поработали, чтобы дать транспорту высококвалифицированные кадры преподаватели школы. Особенно следует отметить преподавателя т. Хватова В. К. Он работал, не считаясь со временем. Не смотря на большую занятость в школе, т. Хватов читает технические лекции для лунинцев узла.

Выпуск нового отряда машинистов — достойный подарок приближающемуся Сталинскому Дню железнодорожника.

**А. Свиридов.**

**Тю Городу**

**Новый отряд медсестер**

На днях состоялся выпуск Тайгинской школы РОКК гр. медицинских сестер запаса. Ком профсоюза железнодорожников премировал выпускницу т. Мусихину, Попову и терову, преподавателей т. Карпичкову, Альтшуль, зину, а врачам т. Орловой, Тюменцевой и Кир обявлена благодарность.

**Инициатива учащихся**

Учащиеся школы № 2 пришли хорошую инициативу. Своими силами переплетают книжки. Уже приведено в по свыше 200 книг. Кроме того, начальных классов изготовлены учебные пособия по русскому и арифметике.

**Ремонт коммунальных домов**

Горкомхоз приступил к ремонту коммунальных домов. В очередь будут отремонтированы дома по Советской № 53, 1-й Боровскому пер. №№ 5 и 34 Пролетарскому проспекту №

**К ИТОГАМ КРОСС**

Закончился профсоюзно-мольский кросс. В нем участвовали 4.216 трудящихся г. 4.029 участников кросса уложились в нормы комплекса ГТО.

**Подготовка морзистов**

Половину учебной программы прошли слушательницы к. телеграфисток-морзисток, организованные осоавиахимом. На сах обучаются ученицы горношколы № 2. Выпуск состоится в августе.

**Успех кино-фильма «Она защищает родину»**

С большим успехом демонстрируется в клубе им. Ленина в звуковой кинофильм «Она защищает родину». С 16 по 20 июня фильм просмотрело 5020 человек.

**Ответственный редактор В. А. МОСКАЛ**

**Кемеровский строительный техникум.**

Объявляется набор студентов на строительное и бухгалтерское отделения. Без экзаменов на 1-й курс принимаются лица, окончившие 7 классов без посредственных оценок. 8 классов средней школы. Кто окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются без экзаменов на курс.

При техникуме имеются: щекетки с постельными принадлежностями, столовая и пр.

Заявления можно подавать лично, и пересыпать по почте. К заявлению нужно прилагать автобиографию, метрическую выписку, свидетельство об образовании, справку врача о состоянии здоровья.

Экзамены для поступающих будут проводиться по математике, русскому языку и Конституции в объеме 7 классов средней школы.

Адрес: г. Кемерово, поселок Стандарт, здание горного техникума.

**Диренция.**

**Тайгинскому горпромкомбинату**

требуются дроворубы, землекопы, косцы продавцы.

Обращаться по адресу: улица Советская, дом № 87.

**УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО ОБОРОННОЙ РАБОТЫ**

Осоавиахимовские организации проделали в этом году большую работу по подготовке кадров для Красной Армии. Включившись в социалистическое соревнование, тайгинские осоавиацьи выполняют взятые на себя обязательства.

Годовое задание по подготовке «ворошиловских стрелков» выполнено меньше, чем за полгода. Всего раза перевыполнено план подготовки ручных пулеметчиков. Успешно обучаются для Красной Армии телеграфисты.

Наша организация занимает 2-е место в области по обучению населения правилам противовоздушной и противохимической обороны. Свыше 13.000 человек уже закончили обучение.

Сейчас тайгинские осоавиацьи принимают активное участие в проведении 9 Всесоюзных химических соревнований. 460 осоавиацьи паровозного депо отработали на производстве в противогазах. Машинисты т. Лысих, Романов, Еремин и другие сделали в противогазах удачные рейсы. По часу отработали в противогазах рабочие завода, где директором т. Эйчис, служащие госбанка и другие. Школьники города организуют в противогазах трехкилометровые походы.

Большинство первичных орга-

низаций осоавиацьи за последние время улучшило свою работу. Особенно хорошо обстоит дело там, где секретари партийных организаций уделяют должное внимание оборонной работе.

Большую помощь оказывает в работе первичной организации осоавиацьи секретари партийных организаций кондукторского резерва т. Банников. В результате весь коллектив резерва изучил правила ПВХО, многие работники являются «ворошиловскими стрелками».

Закончили изучение правил ПВХО работники железнодорожной больницы. Активно готовятся военные кадры в железнодорожном училище. Здесь партийные и комсомольские организации руководят военной работой, уделяют осоавиацьи серьезное внимание.

По другому обстоит дело в колесных мастерских. Секретарь партийной организации т. Чернега и председатель месткома т. Глухих совершили не реагируют на то, что руководитель первичной организации осоавиацьи т. Серебренников бездельничает. Даже членские взносы здесь не собираются.

Такое же положение в коллективе дистанции связи. Секретарь

**О. Шауро.**

Председатель горсовета осоавиацьи.